



2月21日
預苦期 第一個主日

默想經文 2月22-27日



贖罪

讀經

原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，使救他們的元帥，因受苦難得以完全，本是合宜的。因那使人成聖的和那些得以成聖的，都是出於一。所以，他稱他們為弟兄也不以為恥，說：我要將祢的名傳於我的弟兄，在會中我要頌揚祢；又說：我要依賴祂；又說：看哪，我與神所給我的兒女。兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自成了血肉之體，特要藉着死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。祂並不救拔天使，乃是救拔亞伯拉罕的後裔。所以，祂凡事該與祂的弟兄相同，為要在神的事上成為慈悲忠信的大祭司，為百姓的罪獻上挽回祭。祂自己既然被試探而受苦，就能搭救被試探的人。（希伯來書 2:10-18）

反思。

有時候，很難用簡單言詞來捕捉聖經的真理，但查理衛斯理這首精闢的詩歌「切願萬民齊來頌揚」（救世軍詩歌第29首第4節）卻做到了：

**耶穌滅絕罪惡權勢，
 斷開罪人網鎖，
 寶血能將污穢洗淨，
 也能洗淨我心。**

回應

有沒有一首歌或一段經文你可以整天哼唱或誦讀，慶祝你在基督內的自由？重覆唱這歌或唸這段經文，並與需要聽到的人分享！

2021年2月23日

因着祂

讀經

我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，便當持定所承認的道。因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。所以，我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，做隨時的幫助。(希伯來書 4:14-16)

反思

耶穌是我們已升入高天尊榮的大祭司，祂體恤我們。祂完全明白。事實上，祂體恤我們的軟弱，我們的人性。祂與我們一樣受過試探，但祂勝過罪和死亡的力量。我們憑着信心禱告，全然期盼因着祂的緣故，得憐恤，蒙恩惠。

回應

你認為憑信心禱告是怎樣的？今天或許是個合適時機，嘗試以新方式禱告，例如藉不同的姿勢、在不同的地方、用不同的時間。



不再孤單

讀經

我感謝神，就是我接續祖先用清潔的良心所侍奉的神。祈禱的時候，不住的想念你，記念你的眼淚，晝夜切切地想要見你，好叫我滿心快樂。想到你心裏無偽之信，這信是先在你外祖母羅以和你母親友妮基心裏的，我深信也在你的心裏。為此我提醒你，使你將神藉我按手所給你的恩賜再如火挑旺起來。因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。（提摩太後書 1:3-7）

反思。

我們共同度過這一切，沒有任何人獨自與神同行。我們需要有着彼此，才能在這當中充滿恐懼和威脅世上活出信仰。力量、愛和自律，這些神的恩賜不單給我們個人享有，也是給我們的同行者力量和鼓勵的泉源。

回應

誰是你的提摩太——那個你期待再次見到的人，因你知道他定能給你鼓舞，每次和他在一起，都能讓你充滿喜樂？今天是個好時機，告訴他們和你一同走在信仰之路對你有多重要。可以的話，你可親身見那個人，不然亦可給他寫一些話。今天，去鼓勵一個人。你的話或許能挑旺他們心裏的靈火！

2021年2月25日



歡呼跳躍

讀經

神啊，有何神像祢？赦免罪孽，饒恕祢產業之餘民的罪過，不永遠懷怒，喜愛施恩？必再憐憫我們，將我們的罪孽踏在腳下，又將我們的一切罪投於深海。祢必按古時起誓應許我們列祖的話，向雅各發誠實，向亞伯拉罕施慈愛。（彌迦書 7:18-20）

反思

你心目中的神的形像是怎樣的？聖經有很多文字描述，嘗試給我們形容神是怎樣的，有些是我們熟悉的：父母、審判官、牧羊人等。這段經文描述的卻是我們不常聽見的：喜愛施恩的人。這裏描繪的神，是當祂的子民給祂機會展示不朽的愛和寬恕時，會歡欣雀躍的神。不僅如此！祂除去我們的罪，將我們的罪孽踏在腳下，又將我們的一切罪投於深海……不再浮現。

這個意像既豐富又令人驚嘆。單是想像一個喜愛施恩的神是怎樣的，我們也得花點氣力。今天，就讓祂為你們施恩吧！

回應

今天，做一些能讓你感到單純喜悅的事情，要是能做一些為別人帶來祝福的事情就更好。歡欣雀躍，讓別人也有做同樣的事的理由！



有誰參與

讀經

耶穌對百姓講完了這一切的話，就進了迦百農。有一個百夫長所寶貴的僕人害病，快要死了。百夫長風聞耶穌的事，就託猶太人的幾個長老去求耶穌來救他的僕人。他們到了耶穌那裏，就切切地求祂說：「祢給他行這事是祂所配得的；因為祂愛我們的百姓，給我們建造會堂。」耶穌就和他們同去。離那家不遠，百夫長託幾個朋友去見耶穌，對祂說：「主啊，不要勞動；因祢到我舍下，我不敢當。我也自以為不配去見祢，只要祢說一句話，我的僕人就必好了。因為我在人的權下，也有兵在我以下，對這個說：『去！』他就去；對那個說：『來！』他就來；對我的僕人說：『你做這事！』他就去做。」耶穌聽見這話，就希奇他，轉身對跟隨的眾人說：「我告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過！」那託來的人回到百夫長家裏，看見僕人已經好了。（路加福音 7:1-10）

反思。

某程度上，這是個非常簡單的故事——一名百夫長有個患病的僕人，他去找耶穌求助，耶穌便回報百夫長的信心，他的僕人便康復了。

然而，當你再讀這段經文時，你會發現當中涉及一連串的人。有人向百夫長講述耶穌的事，他就託幾個猶太長老代他去找耶穌。耶穌聽過他們的請求後，便開始跟長老們去百夫長的家。百夫長再託幾位朋友去給耶穌傳遞極大信心的信息：「只要祢說一句話，我的僕人就必好了。」眾多的人聽到這些話，見證了一次醫治奇蹟。這個情況不折不扣的是要動

員全村的人叫那僕人離開病榻。

回應

羅馬百夫長大可被視為人民公敵，但耶穌向他展示大愛和憐憫。一連串的人因為一個無名無姓的普通僕人而在奇蹟般的醫治中有份。

今天，你會否為有需要的人靠近耶穌？這樣做你或許會得到（或得不到）任何讚許，但你自己會知道，耶穌也會知道，這樣就足夠了。

2021年2月27日



上帝說「去」

讀經

耶和華對亞伯蘭說：「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福。為你祝福的，我必賜福於他；那咒詛你的，我必咒詛他。地上的萬族都要因你得福。」亞伯蘭就照着耶和華的吩咐去了；羅得也和他同去。亞伯蘭出哈蘭的時候年七十五歲。（創世記 12:1-4）

反思

我們說「不安」，一般是指有些事情使我們感到有點不舒服、不穩定，那份感覺就是不對勁。對亞伯蘭而言，神的呼召就是要他變得不穩定——要他離開本地、本族和父家。事實上，非常重要的，在亞伯蘭收到這個離開本地和家族的呼召前，我們對他唯一所知的，就是他的一家已出了吾珥，往迦南地去，在哈蘭安定下來——植了根（創世記11章31節）。然後，神說：「去吧。」

那一刻實在令人非常不安，但神亦作出重要的應許：

- ❖ 我要給你指示你的地
- ❖ 我必叫你成為大國
- ❖ 我必賜福給你
- ❖ 我必叫你的名為大
- ❖ 為你祝福的，我必賜福於他
- ❖ 那咒詛你的，我必咒詛他

神說「去」（第1節），亞伯蘭便去了（第4節）。我們不知道過程中發生過多少緊張的對話、流淚、禱告、爭拗或心靈內省。我們只知亞伯蘭去了，而神如一貫那樣，信守了祂的應許。

回應

近日有哪些神的應許對你是特別寶貴的？你認識的人當中，有沒有誰也需要聽聽這些應許？今天是個好時機，以盼望的說話去祝福別人。